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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

ΚΟΙΝ.: 

1.    Βουλευτή κα Θεοπίστη (Πέτη) 

Πέρκα

2.   Βουλευτή κα Αθανασία (Σία) 

Αναγνωστοπούλου

3.       Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν

4.       Βουλευτή κ. Φερχάτ Οζγκιούρ

5. Βουλευτή κ. Δημήτριο 

Τζανακόπουλο

6.       Βουλευτή κα Μερόπη Τζούφη

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 3289/19.2.2024 Ερώτηση  

  Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως άνω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι η Ελλάδα βρίσκεται κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσο 

όρο στα τιμολόγια λιανικής σε σχέση με άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ η πολιτική του 

ΥΠΕΝ κινείται γύρω από την ενίσχυση  του ανταγωνισμού μεταξύ των εταιρειών προμήθειας για να 

πέσουν και άλλο οι τιμές. 
         Η μεταρρύθμιση της Κυβέρνησης με τα χρωματιστά και συγκεκριμένα με το Ειδικό Τιμολόγιο 

(πράσινης χρωματικής σήμανσης) ανέλαβε να άρει την ασυμμετρία πληροφόρησης, λόγω ύπαρξης 130 

και πλέον τιμολογίων, τα οποία υφίσταντο στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι το τέλος του 2023. 

Με το «πράσινο» τιμολόγιο οι καταναλωτές από 01.01.2024 έχουν σαφή εικόνα για το ποιος είναι ο 

φθηνότερος προμηθευτής και τι πληρώνουν κάθε μήνα χωρίς «ψιλά γράμματα», καθώς οι τιμές (πάγια 

χρέωση και χρέωση ενέργειας) αναρτώνται, μετά τον υπολογισμό τυχόν εκπτώσεων, υπό τη μορφή 

πίνακα στη σχετική ιστοσελίδα της ΡΑΑΕΥ. 

      Οι καταναλωτές δεν χρειάζεται να έχουν εξειδικευμένες μαθηματικές γνώσεις, ούτε να γνωρίζουν 

εις βάθος τη μεθοδολογία υπολογισμού του μηχανισμού διακύμανσης. Το μόνο που χρειάζεται είναι να 

ενημερώνονται για την κατάταξη των τελικών τιμών από την ιστοσελίδα της ΡΑΑΕΥ συγκρίνοντας για 

κάθε προμηθευτή μόνο δύο τιμές, το πάγιο και τη χρέωση ενέργειας και αν δε τους ικανοποιούν οι τιμές 

στον τρέχοντα προμηθευτή τους ή δεν ταιριάζουν στις ενεργειακές τους ανάγκες να προβαίνουν σε 

αλλαγή παρόχου αζημίως, όπως προβλέπεται άλλωστε. 

        Περαιτέρω, η ένταση του ανταγωνισμού, μεταξύ του φθηνότερου και του ακριβότερου παρόχου 

στο «πράσινο» τιμολόγιο σε συνδυασμό με την πτώση της διεθνούς τιμής του Φυσικού Αερίου έχει 

οδηγήσει σε εξαιρετικά μεγάλη μείωση των τελικών τιμών για τους καταναλωτές. Ενδεικτικά για 

οικιακούς καταναλωτές τον Ιανουάριο το «πράσινο» τιμολόγιο, κινούταν από 13,6 μέχρι 17 σεντς 

περίπου ανά κιλοβατώρα, ενώ τον Μάρτιο το αντίστοιχο εύρος μεταξύ των προμηθευτών ανέρχεται σε 



8,2 έως 11,5 σεντς ανά κιλοβατώρα. Αυτό σημαίνει ότι η μέση μείωση από τις αρχές του έτους 

ανέρχεται σε 30-40%. Αυτά με μια κατανάλωση 500 kWh/μήνα, αντιστοιχεί σε μια τάξη μεγέθους πάνω 

από 27 ευρώ διαφορά  από τις αρχές 2024 στα τιμολόγια που είναι αντικείμενο και της ενισχυμένης 

λειτουργίας του ανταγωνισμού. 

       Το άνω όριο στο πάγιο του Ειδικού Τιμολογίου, που εισήχθη και ανέρχεται σε 5 ευρώ, δεδομένου 

ότι η μεγάλη πλειοψηφία των καταναλωτών μετέπεσε τελικά στο «πράσινο» τιμολόγιο, τους βοηθά 

λόγω της χαμηλής χρέωσης να συγκρίνουν ευχερέστερα τα Ειδικό τιμολόγιο μεταξύ των προμηθευτών. 

Στα υπόλοιπα τιμολόγια δεν προχώρησε το ΥΠΕΝ σε αντίστοιχη κίνηση γιατί δεν υπάρχει ανάγκη από 

την Πολιτεία να εισάγουμε πλαφόν στις πάγιες χρεώσις σε μία ανταγωνιστική αγορά που ήδη υπάρχει 

ένας θεσμοθετημένος τύπος τιμολογίου (Ειδικό). Άλλωστε, οι καταναλωτές έχουν την ελευθερία να 

επιλέξουν με βάση τις ενεργειακές ανάγκες τους οποιαδήποτε στιγμή ένα άλλο τύπο τιμολογίου με 

υψηλότερη πάγια χρέωση αλλά με χαμηλότερη χρέωση ενέργειας. Όλα αυτά σχετίζονται μόνο με τις 

ανάγκες του κάθε καταναλωτή και δεν υπάρχει λόγος παρέμβασης του κράτους. Σε κάθε περίπτωση ο 

καταναλωτής θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη του τον συνδυασμό παγίου και τελικής χρέωσης ενέργειας 

για να βγάλει το συμπέρασμά του.

 Επιπρόσθετα, επισημαίνουμε ότι στο ν. 5066/2023 (ΦΕΚ Α΄ 188/15.11.2023) προβλέπονται 

συγκεκριμένες υποχρεώσεις των προμηθευτών, οι οποίες αποσκοπούν στη διευκόλυνση των 

καταναλωτών, ώστε αυτοί να έχουν τη δυνατότητα να επιλέγουν το καταλληλότερο για εκείνους 

τιμολόγιο. Επιπλέον, με την υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107 Απόφαση (Β’ 6600) προβλέφθηκε μια 

σειρά υποχρεώσεων των Προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας με σκοπό την εύχρηστη επισήμανση και 

αποτύπωση των χρεώσεων στους Λογαριασμούς Κατανάλωσης, καθώς επίσης και μια σειρά 

υποχρεώσεων περί της διαδικασίας ενημέρωσης των Καταναλωτών με σκοπό την διαφανή ενημέρωση 

των Καταναλωτών και την αποφυγή καταχρηστικών πρακτικών από πλευράς Προμηθευτών.

Η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.) παρακολουθεί την εφαρμογή 

του θεσμικού πλαισίου, ιδίως ως προς τη διαμόρφωση των τιμών, τη διαφάνεια, τις συνθήκες 

ανταγωνισμού και την εμφάνιση καταχρηστικών πρακτικών και έχει τη δυνατότητα επιβολής 

κυρώσεων, αν διαπιστώσει σχετικές παραβάσεις. 

Υπογραμμίζουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας παρακολουθεί συστηματικά την 

εφαρμογή των πολιτικών, τις οποίες ασκεί, στη συγκεκριμένη περίπτωση της αγοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας, ώστε να παρεμβαίνει, όπως πάντοτε πράττει, οποτεδήποτε απαιτηθεί προς όφελος του 

δημοσίου συμφέροντος και των καταναλωτών.   

         Γνώμονας της Κυβέρνησης είναι η πρόσβαση των καταναλωτών σε προσιτές τιμές ενέργειας. Με 

την θέσπιση του Ειδικού Τιμολογίου, ιδίως σε μία μεταβατική εποχή όπως σήμερα μετά την ενεργειακή 

κρίση των τελευταίων 2,5 ετών, ο στόχος έχει επιτευχθεί αφού οι τιμές ηλεκτρικής ενέργειας έχουν 

σημειώσει αξιοσημείωτη μείωση και έχουν προσεγγίσει το επίπεδο προ κρίσης, ήδη από το Μάρτιο 2024.

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο, από το οποίο διέπεται η 

τιμολόγηση της προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, επισυνάπτουμε το με αρ. πρωτ. 

18687/324/11.3.2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Ηλεκτρικής Ενέργειας/ΥΠΕΝ. 

 

                                                                                                                  Η Υφυπουργός 

                                Αλεξάνδρα Σδούκου 

Επισυνάπτεται: Tο με αρ. πρωτ. 18687/324/11.3.2024 έγγραφο
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